

UNIVERSITY OF MANNHEIM



2012 春季班交換學生電子報(二) 會四甲 徐子絮

- 宿舍生活
- 被扒經驗

宿舍生活

我住的是 Mannheim 主要學生宿舍之一的 Ulmenweg，總共有八棟宿舍，附近是住宅區，因此居住品質安全且安靜(當然週末有 party 會較熱鬧)，旁邊有公園適合散步且是個生活機能非常好的地方。

超市 走路一分鐘的地方有 Netto，走路三分鐘是 Lidl，另一間像家樂福的大型超市 Marktkauf 更是在步行十分鐘的距離

交通方式

- 公車 60、61 號：站名 Ulmenweg
(步行至站牌時間：一至五分鐘，端看住在哪一棟宿舍)
- 路面電車則是 4 號、5 號：
站名 Exerzierplatz (步行至電車站時間：約七分鐘)
站名 Grenadierstraße (步行至電車站時間：約十五分鐘)

室內陳設 單人房，五或六人共用衛浴及廚房。房間內還有洗手台

唯一且最麻煩的缺點就是它實在是離市區太遠了。平日晚上的活動會因為最

後一班車的時間而受限，周六每小時都有一般電車會好點，但還是不比市區的宿舍(D6, N6, Hafenstraße 等)來的方便。回家方式除了 2011 年度洪佩瑜學姊分享的五種方式(http://outgoing.iep.nccu.edu.tw/sites/default/files/2_83.pdf)外，還可搭電車四號及五號至 Exerzierplatz，回宿舍路上旁邊都是住宅所以相當安全；或者是和其他交換生一起分計程車費用，攤下來一個人負擔的費用也不至於不合理。以下左圖是我的房間，右圖為 Ulmenweg 的夕陽美景。



被扒經驗

還記得來這邊才一個月也還沒開學，我的錢包就被偷。當我轉述給在其他在德國還有奧地利的的朋友聽時，他們都覺得很錯愕，因為他們和我一樣，以為德語區是個安全的地方。但是，即使身在交換的國家，對我們來說還是「出國」，對於個人財務等保管千萬不能因為德國是我們「目前的家」而有一絲一毫的大意。就算我們生活的時間再長，對於當地人來說我們永遠不會像當地人，原因無他，只因為我們的膚色與長相走在街上真的是有心人士很好的下手對象。

事情經過：有天我在試穿鞋子時，身邊的人來來往往，我只有把包包放在身旁，在離開換鞋或照鏡子時會把它背在身上帶走而已，中間時不時地看一下有無異狀，但並非特別提高警覺。當我決定好要付帳時，我轉身拿起我的側背包卻發現，我平常會把拉鍊拉起來的，為什麼現在我的包包被打開了一半？驚覺不妙，果真，我的錢包不見了，怎麼找都沒有，附近地上也沒，想說可能小偷拿了錢後會丟錢包在試衣間，看了也沒有。於是我飛奔去德意志銀行停掉我的金融卡。幸好當時台灣時間還在八九點，我才能打給我爸幫忙，在事發半小時內停掉我所有的卡。當時，我全部損失了約七八十歐元的現金，台灣的信用卡，台灣的金融卡，德國的金融卡，電話卡，學生證(裡面還有儲值約十歐元)，為期一個月的通勤券，青年旅館證，國際學生證，還有我摯愛的錢包。事情的前後也遇到許多波折，所幸小偷很有良心的只偷現金，偷完隨意丟棄，並沒有拿我的卡大做文章，之後被附近店家找到我的錢包，除了現金以外一樣都不少。

在這裡要叮嚀，如果不幸發生這種鳥事，首先要做的就是停掉德國的金融卡(畢竟德國卡是他們熟悉的卡，不像台灣卡有中文還要猜那張卡的功用)，接著是台灣的卡，仔細在當天有經過的路線找，並且在待過的店家留下聯絡方式，最後報警。另外，在開戶時也最好向銀行索取 24 小時掛失的電話號碼，以免我們的卡是在非營業時間失竊。最好卡和現金也分開放，降低我們雙重崩潰的可能。最後，真的時時刻刻都要提高警覺！